

朝鲜导弹据传备射 韩日加强防御部署 韩导弹舰开赴前沿

韩国联合通讯社2日传出朝鲜正准备在其东部海岸发射多枚中程导弹的消息。与此同时,韩国反舰导弹舰开赴韩朝有争议海域附近地区,海上气氛渐紧。



韩国海军“尹永夏”号反舰导弹舰。新华社/法新

或射中程导弹

韩国2日上午召开防务会议。一名不愿公开姓名的与会官员会后告诉韩联社及其他韩国媒体记者说,朝鲜似乎正准备发射多枚中程导弹,发射地点位于朝鲜东部海岸江原道安边郡旗对岭导弹基地。

法新社和路透社2日将这些中程导弹的射程评价为“可达韩国全境”。韩联社称,朝鲜准备发射的中程导弹数量约为3至4枚,卫星画面显示,这些导弹已被装上移动发射架。

韩联社报道说,这组官员同时证实了连日来韩国媒体一直报道的有关朝鲜正准备发射远程导弹的传闻。

我们同样被告知,一枚洲际弹道导弹上周已经(从平壤附近一家军工厂)运抵(位于朝鲜西北部平安北道的)东仓里发射基地。”这名官员说。

这名官员说,继朝鲜上月25日宣布成功进行一次地下核试验以来,朝鲜又连续试射了6枚短程导弹,朝鲜可能将继续一系列发射”。

韩联社称,现阶段,朝鲜据信拥有约800枚导弹,其中包括射程可达距朝鲜3000公里关岛美军基地的远程导弹。

报道援引韩国国防官员的话说,朝鲜已经拥有洲际弹道导弹,但仍需进行测试。已知经测试通过的导弹包括“劳动”型导弹,射程达1300公里。

有关朝鲜准备试射

中程导弹的消息传出后,原先出现升势的韩国首尔综合股指突转下行。

部署导弹舰艇

路透社报道,韩国军方2日上午向朝鲜半岛西侧西海(黄海)两国争议海域附近地区派遣了一艘部署有导弹的海军舰艇。

报道说,这艘舰艇为“尹永夏”号反舰导弹舰,排水量440吨,属轻型支援类舰艇,主要负责增援高速海军舰队,配合行动。

韩国《朝鲜日报》当天也援引韩国国防官员的话说,眼下朝鲜方面加强军备,储备军火,并接连向韩国船只发出“禁航令”,双方局势紧张。

法新社2日援引韩国军方高级官员的话说,“尹永夏”号反舰导弹舰装备精良,配有“可压倒对方的重型武器”。

这名未公开姓名的军官说,如果朝鲜方面有任何挑衅举动,韩国军队会随即予以惩罚”。

法新社说,朝鲜方面近来在韩朝有争议海域举行了小规模海军演习,由此引发韩国警惕并采取了增援措施。

韩朝之间在“北方界线”问题上存在争议。北方界线”是韩国在白翎岛、延坪岛、大青岛、小青岛、隅岛等“西海五岛”水域与朝鲜西部海岸之间单方面设定的海上分界线,朝鲜方面一直未予承认。1999年和2002年,韩朝海军舰艇曾在“北方界线”附近发生武装冲突,导致双方严重伤亡。

凌朔(新华社供本报特稿)

增发间谍卫星

由日本首相麻生太郎牵头的日本政府航天开发战略总部2日确定了日本国家太空开发战略《宇宙基本计划》,其中包括一项旨在推动开发导弹预警间谍卫星等内容。

路透社说,今年4月朝鲜一枚发射物飞越日本上空进一步催生了日本太空开发战略。当时,针对日本现有情报采集卫星技术落后、探测迟钝等抱怨四起。

1998年,朝鲜发射远程导弹飞越日本本土上空之后,日本连续发射了4枚间谍卫星,用于情报采集。

《宇宙基本计划》中有关开发新一代间谍卫星的内容说道:新卫星将提升对地面监控的摄影速度,改进影像质量,加快数据传输速度。拟开发的间谍卫星包括早期预警卫星传感器,可加大预警提前量,提升精确度。

《宇宙基本计划》还将月球探测作为今后的重要目标。计划指出,在充分论证月球探测意义、目标及估算所需资金的基础上,日本在2020年前后力争实现由双脚步行机器人进行高水平无人月球探测。之后,争取由人类和机器人合作进行探月。

日本政府航天开发战略总部设立于去年,负责制定日本太空开发计划。这一机构成员包括日本全体内阁成员,首相兼任部长。

凌朔(新华社供本报特稿)

相关新闻

美称可能增加导弹防御支出 劝朝不要试射洲际导弹

据新华社电 美防长盖茨1日表示,美不排除增加导弹防御系统方面支出的可能性。当天,美还劝朝不要试射洲际导弹。

盖茨表示,如果朝鲜或其他国家威胁升级,美国有必要增加导弹拦截装置数量。他说,如果美国遭受导弹袭击,我有信心我们有能力解决”。

当天,美国国务院发言人罗伯特·伍德说,朝鲜计划进行的洲际导弹试射活动只会导致东北亚地区局势更加紧张,奥巴马政府希望朝鲜停止此类举动。

美拟对日卖“猛禽”

据路透社1日报道,美国国会参议院正考虑批准一项拨款,用于开发F-22型“猛禽”战斗机的出口机型”,以便对日本出售这种美国现役最新型战机。日本方面尚未回应这一报道。

日方先前多次表达求购“猛禽”意愿。路透社分析,朝鲜5月宣布成功实施核试验,后来又宣布成功试射短程导弹,这一因素可能进一步刺激日本对“猛禽”的需求。 张宁(新华社)



F-22型“猛禽”战斗机

他们坐着空军飞机去做客? 意检察官展开调查,老贝又有麻烦了

遭“绯闻”困扰多日的意大利总理贝卢斯科尼1日再遇烦心事。因媒体报道到贝卢斯科尼别墅做客的人中有人乘坐军用飞机抵达,一名检察官当天决定展开调查,以核实是否有官员滥用国家飞机行为。

贝卢斯科尼新年前夜在自己位于撒丁岛的别墅举办新年派对。一名摄影师利用长焦从别墅外偷拍到数百派对照片。偷拍照片事件曝光后,贝卢斯科尼以公布这些照片侵犯隐私为由,要求司法机关将这些照片没收。

他的要求得到满足,检察官5月30日下令将这些照片没收。然而,麻烦并未就此结束,偷拍派对的摄影师称参加派对的人中有数人乘坐空军飞机抵达。这引起检察官和反对派注意。路透社6月1日援引意大利司法部消息人士的话说,接到投诉后,一名检察官1日决定展开调查,看是否有人不当使用国家飞机。

一些反对派政党成员发誓要将这一问题提交议会解决。意大利反对党参议员弗朗切斯科·桑纳和保罗·纳罗奇5



贝氏这次又有麻烦了

新华社/路透

月31日说,将就飞机涉嫌滥用一事要求正式解释。

反对党意大利价值党成员安东尼奥·迪·彼得罗接受采访时说:“用国家飞机运朋友不是私事,这是把国家机构当成私人财产的行为。”

贝氏面对“炮轰”显得相对平静,认为这是反对派在捣鬼,目的是在欧洲议会选举前给他和他所在政党抹黑。马震(新华社)

巴遭绑架师生全部获救 共有80人被劫持,最终采取军事行动解救



1日,遭劫持而侥幸脱逃的学生到达本努镇。新华社/法新

当地时间6月1日晚,巴基斯坦西北部部落地区一所学院的80名师生遭到塔利班武装分子的绑架。在谈判破裂后,巴军方2日采取军事行动,成功解救出全部人质。

据报道,这起绑架事件发生在巴基斯坦北瓦济里斯坦部落地区重镇米兰沙阿。当地时间6月1日晚间,拉兹马克学院的500多名师生在学校放假后乘坐大约30辆大巴车前往本努镇,途中车队遭到一伙蒙面男子的伏击。这些据信为塔利班武装分子的劫匪放走了多数来自部落地区的学生,但是绑架走了80名师生,大约7至10辆大巴落入劫匪之手。拉兹马克学院是巴军方为地方人员开办的教育机构,学生年龄从15岁到25岁。

巴政府官员随后与代表塔利班的部落长老连夜进行谈判,以确保人质的安全获释,但双方的谈判最终没有成功,巴军方遂采取军事行动营救救人质。巴西北

边省首府白沙瓦的一名高级军官说:“我们尝试通过谈判来确保人质获释,最后我们被迫采取军事行动。”

巴军方在一份声明中说:“军方建立了检查站,所有的路线被封锁了。在一场激烈的战斗后,军方救出了所有被绑师生。”

本努镇镇长萨达尔·阿巴斯·林德透露说,巴军队2日黎明前在距拉兹马克学院20公里处的一个军事检查站拦截住塔利班武装分子,当时他们正试图将人质从北瓦济里斯坦转移到南瓦济里斯坦地区。在塔利班武装分子逃离前,双方进行了激烈交火。被绑架的71名学生和9名老师最终全部获救。

巴官员表示,目前尚无有关军方、平民或者武装分子的伤亡报告。截至目前,塔利班尚未公开表示对这起绑架事件负责。但分析人士认为,这起事件是塔利班武装对巴军方最近打击行动的报复。 李卉(中国日报)

枪手袭击美国征兵中心

两名新兵一死一伤,警方称枪手行动完全属个人行为

美国阿肯色州小石城一个征兵中心门前6月1日发生枪击案,一名男子开枪打死1名新兵、打伤1名新兵后被捕。

美联社报道,警方初步分析,枪击单纯针对征兵中心人员,似无其他动机。

疯狂开枪

美联社援引目击者的话报道,当地时间1日上午10时左右,一名男子把一辆黑色卡车停在征兵中心门前,然后开枪射击。

目击者说,新兵威廉·朗被击中后倒在征兵中心门前人行道上,当场死亡。另一名受害人坎东·埃泽阿格乌拉中枪后,挣扎爬向征兵中心大门。

朗死时年仅23岁。现年18岁的埃泽阿格乌拉眼下在附近医院接受治疗,已脱离生

命危险。

参与案件调查的小石城警察局警长特里·黑斯廷斯告诉美联社记者,嫌疑人阿卜杜拉基姆·穆贾希德·穆罕默德供称,他看见征兵中心门前站立2名身穿制服士兵,就驱车靠近,开枪扫射。

打死1人、打伤1人后,穆贾希德又向征兵中心大楼连开几十枪。

凶手其人

《纽约时报》报道,枪击案发生后不久,警方在小石城城西一家购物中心逮捕嫌疑人穆贾希德。

美联社援引警方审讯笔录报道,穆贾希德现年23岁,曾用名“卡洛斯·布莱德索”。

穆贾希德接受警方审讯时说,他对美军在伊拉克和阿富

汗实施的军事行动感到愤怒。

警方认为,穆贾希德并不隶属任何团体,他当天行动前后不存在更大阴谋。

他(穆贾希德)行动完全属于个人行为。”小石城警察局局长斯图尔特·托马斯说,我认为,他当时在寻找任何可能的军事目标,那(征兵中心)可能是他找到的第一处。”

飞来横祸

小石城征兵中心上级单位俄克拉何马城征兵营中校托马斯·F·阿尔蒂斯说,遇袭二人来自阿肯色州,事发当时正在小石城征兵中心参加“协助家乡征兵项目”活动。

他们是在为国家服务。”阿尔蒂斯说,他们仅站立那里休息5分钟,他们只是在做自己的事,然后这(惨剧)就发



警方在征兵中心调查现场

生了。”

警方说,穆贾希德可能受控一级谋杀罪。另外,由于他危及开枪地点其他人员安全,还可能同时面临15项恐怖行为罪指控。 何珊(新华社)

要闻速览

奥巴马:切尼也会犯错嘛

据新华社电 美国总统奥巴马1日说,美国前副总统切尼批评现政府打算关闭美军古巴关塔那摩基地监狱时犯有错误。奥巴马当天说:“他(切尼)也会犯错。上回他演讲后,(媒体)对他讲话内容作出事实

核准后打分不高。”切尼上月曾发表演讲,抨击奥巴马政府关闭关塔那摩监狱计划,而按白宫官员说法,美国麦克拉克奇报业集团下属报纸梳理切尼这次演讲内容后,发现“一些疏漏、夸大和错误陈述”。

泰“黄衫军”变身“新政治党”

据新华社电 自2006年初成立以来先后组织193次反政府集会的泰国人民民主联盟2日确定转型为政治党派,取名“新政治党”,同时改换标志色,由黄色变为黄绿双色。

据报道,俗名“黄衫军”的民盟2日举行的21人高层会议

上,原民盟领导圈内次核心人物颂萨·哥赛素被指派为新政治党代理主席。谈及转变“黄衫”特征的原因时,颂萨说:黄色代表拥护王室,绿色代表廉洁政治。”

因为泰国国王普密蓬·阿杜德出生于星期一,泰国传统认为星期一的代色是黄色。